

# Saveti za uštedu energije inicijative klimaaktiv

Zaštita klime je vrhunski prioritet. Želimo dobar život za našu decu i unuke. To je moguće samo ako svi zajedno pomognemo. Dobra vest: postoje klimatski prihvatljiva rešenja za sve oblasti života, bilo da se radi o stanovanju, putovanju, slobodnom vremenu ili poslu. Ministarstvo za zaštitu klime pomaže u okviru inicijative klimaaktiv sve koji žele da se pozabave promenama. Bilo zbog uštede energije, zamene grejanja, obnove zgrade ili mobilnosti koja je klimatski prihvatljiva: klimaaktiv ima praktične alate za vašu odluku pri ruci.

## Olakšana ušteda električne energije

Neutralna i nezavisna informativna platforma [topprodukte.at](https://topprodukte.at) je usluga inicijative klimaaktiv. Ona pokazuje koliko lako možemo da uštedimo struju. Ako ste ranije bili u potrazi za novim uređajima za domaćinstvo, verovatno već znate: velika količina podataka i informacija, zbunjujući opisi proizvoda i veliki izbor otežavaju odluku. To ne mora biti tako. Na [topprodukte.at](https://topprodukte.at) ćete pronaći energetske najefikasnije proizvode u oblasti domaćinstva, TV i IT uređaja, grejanja, tople vode, klimatizacije, osvetljenja i mobilnosti. Pored toga, pomažemo praktičnim priručnim alatima i pružamo informacije i savete na temu energetske efikasnosti.

**Obratite pažnju na nalepnicu:** Pogled na oznaku energetske efikasnosti uređaja pre kupovine pomoći će vam da uštedite novac i zaštitite životnu sredinu. Ako je moguće, izaberite proizvode najviše klase efikasnosti i fokusirajte se na kvalitet.

**Odgovarajuća veličina:** Što je veće to je bolje? Apsolutno ne! Barem kada je u pitanju kupovina uređaja za domaćinstvo. Ako oni kasnije tokom rada ne iskoriste svoj kapacitet, višak će samo nepotrebno trošiti električnu energiju. U jednočlanom domaćinstvu, na primer, dovoljna je mala mašina za pranje veša koja je dobro napunjena.

**Izaberite programe za uštedu energije:** Dugo vreme rada, a opet niža potrošnja energije – kako to funkcioniše? Mašina za pranje veša i mašina za pranje sudova mogu da rade na nižoj temperaturi i mnogo su ekonomičnije zbog dužeg vremena pranja u programima za uštedu energije. Potrošnja vode je takođe značajno manja kod Eco programa.

**Štedljivo osvetljenje:** Prelazak na LED svetiljke znači značajnu uštedu energije u najčešćim oblastima primene. Preračunato preko veka trajanja svetiljki, ovo može da uštedi nekoliko stotina evra, u zavisnosti od veličine domaćinstva.

## **Nabavka novog ili popravka?**

Električni uređaji ne troše električnu energiju samo kada su u radu. Njihova proizvodnja je takođe povezana sa značajnim utroškom energije. Da li se isplati popravljati uređaj zavisi, između ostalog, od starosti uređaja. Savetnik za popravku topprodukte će vam pomoći da donesete odluku upoređujući troškove kupovine novog i popravke. Kada kupujete novi uređaj, uverite se da je stari uređaj pravilno zbrinut.

## **Kontrola potrošnje električne energije**

Provera uštede električne energije na [topprodukte.at/stromsparcheck](http://topprodukte.at/stromsparcheck). Od porodičnih kuća do stambenih zgrada: potrošnja energije je veoma individualna za svako domaćinstvo. Provera uštede električne energije vam daje pregled trenutne potrošnje energije. Takođe upoređuje izračunatu potrošnju električne energije sa sličnim domaćinstvima i pokazuje individualni potencijal za uštedu energije.

Više informacija možete pronaći na [www.topprodukte.at](http://www.topprodukte.at) i [www.klimaaktiv.at/haushalte](http://www.klimaaktiv.at/haushalte)